

病毒溯源,美国自身疑云重重

人民日报记者 李志伟 杨 迅

当前,新冠病毒仍在全球肆虐,团结抗疫是当务之急。美国政客却不断借病毒溯源问题搞政治操演,要求美国情报部门开展新冠病毒溯源调查,并将出台所谓报告。然而,一段时期以来,多家媒体披露了美国在疫情暴发问题上存在的重重疑云,广受关注。

据《纽约时报》披露的一份美国官方秘密文件显示,2019年1月至8月间,美国卫生与公共服务部发起组织了一场以中国最早出现呼吸器系统疾病为模拟情景、代号为“赤色传染”的推演。

据美国约翰斯·霍普金斯大学网站信息,2019年10月,美国多个

机构联合展开了一次代号为“事件201”的全球流行病演习,模型假设一种类似于SARS的冠状病毒,能迅速传播并引发全球大流行。演习由约翰斯·霍普金斯大学牵头举办,相关场景模拟了一种新型人畜共患病冠状病毒的暴发。这种病毒起初由蝙蝠传播给猪,再传播给人,最终变异为可在人与人之间传播,从而导致一场严重的流行病。约翰斯·霍普金斯大学网站在介绍开展该演习的缘由时称,可能发生的疫情不仅会造成重大疾病和生命损失,还会引发严重的经济社会后果,对全球造成深远影响和长期痛苦。

随着新冠肺炎疫情的蔓延,越

来越多的人在社交媒体对“赤色传染”推演和“事件201”演习发出质疑,为何在此之后,新冠肺炎疫情就在全球暴发了?为什么演习内容同新冠肺炎疫情蔓延吻合度如此之高?

另据美国广播公司网站报道,美国国家医学情报中心2019年11月的一份情报报告详细说明了在对现已知的新型冠状病毒大流行的担忧,并向美国多个政府机构作了简报。美国广播公司的这篇报道称,美国政府本可以更早地采取遏制措施,为即将到来的危机做准备。批评人士指责美国政府在应对大流行病时措手不及,在美国造成大量人

员死亡。

美国有线电视新闻网报道说,美国情报官员曾在2019年11月在美国国家医学情报中心的一份报告中警告了新冠肺炎疫情,但美国官员对此予以否认。2020年4月,时任美国国防部长埃斯珀在接受美国广播公司采访时,甚至宣称“不记得这件事了”。

菲律宾《马尼拉标准报》不久前的一篇专栏文章指出,美国政客执意搞溯源政治化,把病毒源头扣到中国一家实验室头上,原因或许在于,美国才是真正的新病毒源头嫌疑国。(《人民日报》8月24日文章)

第16届夏季残奥会在东京开幕



8月24日,第16届夏季残疾人奥林匹克运动会开幕式在日本东京举行。这是中国体育代表团入场。新华社记者 胡虎虎 摄

据新华社东京8月24日电(记者董意行 胡佳丽 赵建通)24日晚,第16届夏季残疾人奥林匹克运动会在日本东京新国立竞技场开幕。本届残奥会共设22个大项、539个小项,有来自162个代表团的4403名运动员参加。这是中国第10次派团参加夏季

残奥会,此前中国已连续四届获残奥会金牌和奖牌数双第一。此次出征东京的中国残奥代表团由437人组成,其中运动员251人。中国代表团将参加20个大项、341个小项的角逐,这是我国参加境外残奥会参赛大项最多的一届,其中4个集体项目全项目参赛。

外交部发言人——奉劝美方先把自家实验室情况调查清楚

外交部发言人汪文斌23日表示,美方一再声称新冠病毒是从实验室泄露出去的,但事实上,最应当调查的正是美方自己。中方奉劝美方,不要再往别人身上泼脏水,先把自家实验室的情况调查清楚再说。

当日例行记者会上,有记者问:近日,美国北卡罗来纳大学生物实验室和该校素有“冠状病毒猎手”之称的巴里克教授持续引发媒体关注,特别是巴里克在人工合成冠状病毒方面的高超技术、北卡大学生物实验室糟糕的安全记录,以及巴里克同德特里克堡非同寻常的合作关系。中方对此有何评论?

汪文斌说,一段时间以来,美方无视中国一世卫组织联合研究报告关于病毒从实验室泄露是极不可能的结论,执意炒作所谓“武汉病毒研

究所实验室泄漏论”,甚至为此不惜动用情报机构炮制所谓溯源调查报告。但抹黑中国洗刷不了美国自己。美方一再声称新冠病毒是从实验室泄露出去的,但事实上,最应当调查的正是美国自己。

汪文斌说,美国是重组病毒研究开展得最早、能力最强的国家,也是全球冠状病毒研究的最大资助者和实施方。据报道,巴里克教授早在1990年就开始了重组冠状病毒的研究,其团队早就具备极其成熟的冠状病毒合成及改造能力。巴里克本人曾在去年9月接受意大利国家电视台采访时称,他可以做到“人为改造病毒却不留痕迹”。“事实上,只要调查巴里克团队及其实验室,就可以澄清对冠状病毒的研究有没有、会不会产生新冠病毒。”

汪文斌说,美国也是生物实验室安全记录最糟糕的国家。2015年1月至2018年6月,北卡大学共向美国国立卫生研究院报告28起涉及基因工程微生物的安全事故,其中6起涉及包括严重急性呼吸综合征(SARS)冠状病毒、中东呼吸综合征(MERS)冠状病毒和新冠病毒在内的冠状病毒,且许多病毒经过了基因改造,共8名研究人员可能被感染。除2020年4月1名研究人员因被感染新冠病毒的小鼠咬伤隔离14天外,其他事故所有暴露病毒人员均正常工作生活,且有关事故报告还特意删除了基因编辑情况、事故处理过程等关键细节。

汪文斌说,巴里克和美国德特里克堡生物基地从事高危病毒和冠状病毒研究的两家研究机构“美国陆军传染病医学研究所”“综合研究

设施”都有密切合作关系。巴里克丰富的冠状病毒资源和改造技术也通过上述合作被广泛运用在德特里克堡。而德特里克堡的“美国陆军传染病医学研究所”就曾在2019年秋季新冠肺炎疫情暴发前发生过严重安全事故,一度被美国疾控中心叫停。

他说,美国处心积虑试图证明武汉病毒研究泄露了新冠病毒,但世卫专家已经两次到访了武汉病毒研究所,得出病毒自武汉实验室泄露极不可能的结论。“那么请问,美国什么时候邀请世卫专家到北卡大学生物实验室和德特里克堡‘美国陆军传染病医学研究所’去进行调查呢?我们奉劝美方,不要再往别人身上泼脏水,先把自家实验室的情况调查清楚再说。”(《人民日报》8月24日文章)

中欧班列令中欧经贸关系更加紧密

据新华社北京8月24日电 俄罗斯战略文化基金会网站日前刊文称,中欧班列令中欧贸易与联系更加紧密。在中国巨大的消费市场带动下,近年来中欧班列班次增多并不断延伸,使沿线欧洲城市获得更多就业岗位,完善基础设施,焕发新的生机。

文章称,6年前中欧班列每日仅有两趟列车前往欧洲,而2020年全年已开行12406列。今年上半年,中欧班列累计开行7377列。如今,这根“丝线”将德国与50座中国城市相连,并穿过亚欧23个国家的168座城市。

文章指出,从中国的太平洋沿

岸抵达大西洋,走中欧班列线路比其他线路更为经济和快捷。从比利时报特出发的货运列车可用16天时间将200辆沃尔沃汽车运至中国西安,如果走海路则需要40天。

文章说,中欧班列快速发展影响到各个停靠城市在地区经济中发挥的作用。偏远小城市只专注做

物流,而规模大一些的城市则获得发展机遇,增加就业岗位并提高了民众生活水平。

文章指出,约有5万人从事相关业务,占全市劳动人口的15%。100多家中国公司在此开设分支机构。一座普通的河港城市已发展成为具有影响力的综合性国际物流中心。

海地西部地震死亡人数升至2207人



8月22日,墨西哥国际救援队抵达海地莱凯附近的马瑟林。海地民防部门22日说,截至当天上午,海地14日发生的7.2级地震已造成2207人死亡、12268人受伤,另有344人失踪。新华社发

扎根林海 守护绿色

(上接第一版)大雪封山时,林场场部送吃的也只能送到山梁下,我们再一点一点背上来。“现在塞罕坝所有望海楼条件大大改善,吃水、用电、上网都很方便。”

刘军说,在防火紧要期,他们每天对望海楼周围近20公里范围内的森林进行定时瞭望,白天每15分钟向林场防火指挥部通报林区火情,在重点时期夜间还要每1小时通报一次,年复一年,日复一日,尽管绝大多数通报都是“一切正常”,但他们的瞭望工作从未懈怠。

塞罕坝百万亩林海凝结着三代塞罕坝人的心血,特别是在防火期,瞭望员每天神经紧绷。“有时睡觉梦到哪儿着火了,可就是打不出去电话,就赶紧醒了。”王娟说。

塞罕坝林场党委书记安长明说:“总书记2017年8月对塞罕坝林场建设者感人事迹作出重要指示,今年初为我们颁授‘全国脱贫攻坚楷模’荣誉称号,今天又来到这里考察,这既是对塞罕坝几代林业人工作的肯定,也是对全国林业人的鼓舞和肯定。”

59年间,三代塞罕坝人用青春、

汗水甚至血肉之躯,在茫茫荒原造林115万亩,筑起京津津沙涵水的“绿色长城”,成为“生态文明建设范例”,生动诠释了“绿水青山就是金山银山”,被联合国环境规划署授予“地球卫士奖”。

“总书记说,塞罕坝精神是中国共产党精神谱系的组成部分。全党全国人民要发扬这种精神,把绿色经济和生态文明建设好。”在塞罕坝林场尚海纪念馆现场聆听总书记讲话后,林场场长陈智卿表示,“我们一定牢记总书记嘱托,大力发扬牢记使命、艰苦创业、绿色发展的塞罕坝精神,把这片林子管好、护好、经营好。”

陈智卿说:“我们将走好新时代塞罕坝的长征路,全面开展二次创业,到2030年,林场有林地面积达到120万亩,森林覆盖率提高到86%,森林生态系统更加稳定、健康、优质、高效,生态服务功能显著增强。苦干实干,把塞罕坝建设成为人与自然和谐共生的生态文明示范基地,再谱绿色发展新篇章。”

新华社石家庄8月24日电

共享民族复兴的伟大荣光

(上接第三版)

2019年9月20日,习近平总书记中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上指出:“要全面贯彻党的民族政策和宗教政策,推动各民族交往交流交融,引导宗教与社会主义社会相适应。”

2019年9月27日,习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上指出:“高举中华民族大团结的旗帜,促进各民族交往交流交融。70年来特别是改革开放以来,各民族在社会生活中紧密联系的广度和深度前所未有,我国大散居、小聚居、交错杂居的民族人口分布格局不断深化,呈现出大流动、大融居的新特点。我们要顺应这种形势,出台有利于构建互嵌式社会结构的政策举措和体制机制,完善少数民族流动人口服务管理体系,促进各民族共建美好家园,共创美好未来。”

习近平总书记强调:“要把民族团结进步创建全面深入持久开展起来,创新方式载体,推动进机关、进企业、进社区、进乡镇、进学校、进连队、进宗教活动场所等。大汉族主义和地方民族主义都是民族团结的大敌,要坚决反对。”

2020年8月,习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上指出:“要挖掘、整理、宣传西藏自古以来各民族交往交流交融的历史事实,引导各族群众看到民族的走向和未来,深刻认识到中华民族是命运共同体,促进各民族交往交流交融。”

今年6月,习近平总书记在青海考察时强调:“要把社区作为民族团结进步创建的重要阵地,发扬各民族人民手拉手、心连心的好传统,共同建设民族团结一家亲的和谐家园。”

今年7月,习近平总书记在西藏考察时指出:“要加强民族交往交流交融,不断增强各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,打牢民族团结的思想基础。”

依法治理民族事务,确保各族公民在法律面前人人平等

法令行则国治,法令弛则国

乱。只有树立对法律的信仰,各族群众自觉按法律办事,民族团结才有保障,民族关系才会牢固。

习近平总书记指出:“涉及民族因素的矛盾和问题,有不少是由于群众不懂法或者不守法酿成的。这些矛盾和问题,虽然带着‘民族’字样,但不都是民族问题。要强化各族群众法律意识,懂得法律面前人人平等,谁都没有超越法律的特权。”

2014年3月4日,习近平总书记在参加全国政协十二届二次会议少数民族界委员联组会时强调:“全国各族人民都要珍惜民族团结的政治局面,都要坚决反对一切危害民族团结的言行。要坚决依法惩处和打击暴力恐怖活动,筑牢民族团结、社会稳定的铜墙铁壁。”

2014年4月,习近平总书记在新疆考察时指出:“新疆各族群众是我们的兄弟姐妹,宗教极端思想和恐怖主义是我们共同的敌人。团结兄弟姐妹,我们要付出真情、献上真心;打击共同敌人,我们要针锋相对、毫不留情。”

“处理宗教问题的基本原则,就是保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪。”2014年5月28日,习近平总书记在第二次中央新疆工作座谈会上强调:“要依法保障信教群众正常宗教需求,尊重信教群众的习俗,稳步拓宽信教群众正确掌握宗教常识的合法渠道。要重视培养爱国宗教教职人员队伍,采取有力措施提高宗教界人士素质,确保宗教组织领导权牢牢掌握在爱国爱教人士手中。”

2014年9月28日,习近平总书记在中央民族工作会议上指出:“要严格区分两类不同性质的矛盾,是什么问题就按什么问题处置。不能因为当事人身份证上写着‘某民族’就犯嘀咕、绕着走,处理起来进退失据。对极少数蓄意挑拨民族关系、破坏民族团结的犯罪分子,对搞民族分裂和暴恐活动的犯罪分子,不论什么民族出身、信仰哪种宗教,都要坚决依法打击。”

习近平总书记强调:“民族工作是政治性、政策性都很强的工作。要坚持从政治上把握民族关系、看待民族问题。要分清什么是民族间

题,什么不是民族问题,既不能把不是民族问题的问题当作民族问题来处理,也不能把民族问题不当作民族问题来处理,而是什么问题就按什么问题处理,讲政治原则、讲政策策略,讲法治规范。”

2015年3月8日,习近平总书记在参加十二届全国人大三次会议广西代表团审议时指出:“要积极推进全面依法治国,营造公平有序的经济法治环境,把加快民族地区发展、维护少数民族群众合法权益纳入法治化轨道,依法管控边境秩序,维护边境地区安全稳定。各级党政机关,都要坚决反对一切危害各族群众法律意识,懂得法律面前人人平等,谁都没有超越法律的特权。”

“依法治藏、富民兴藏、长期建藏、凝聚人心、夯实基础,是党的十八大以后党中央提出的西藏工作重要原则。”2015年8月24日,习近平总书记在中央第六次西藏工作座谈会上强调:“依法治藏,就是要维护宪法法律权威,坚持法律面前人人平等。”

2016年4月22日,习近平总书记在中央民族工作会议上指出:“要提高宗教工作法治化水平,用法律规范政府管理宗教事务的行为,用法律调节涉及宗教的各种社会关系。要保护广大信教群众合法权益,深入开展法治宣传教育,教育引导广大信教群众正确认识和处理好国法和教规的关系,提高法治观念。”

2016年7月,习近平总书记在宁夏考察时强调:“要坚决贯彻党的宗教工作基本方针,依法管理宗教事务,积极引导宗教与社会主义社会相适应,引导宗教界人士和信教群众守法守法,坚决抵御非法宗教渗透活动,促进宗教和睦、社会和谐。”

2017年10月18日,习近平总书记在党的十九大报告中指出:“严密防范和坚决打击各种渗透颠覆破坏活动、暴力恐怖活动、民族分裂活动、宗教极端活动。加强国家安全教育,增强全党全国人民国家安全意识,推动全社会形成维护国家安全的强大合力。”

2019年9月27日,习近平总书记在中央民族工作会议上

指出:“依法治理民族事务,确保各族公民在法律面前人人平等。要全面贯彻落实民族区域自治法,健全民族工作法律法规体系,依法保障各民族合法权益。要坚持一视同仁、一断于法,依法妥善处理涉民族因素的案事件,保证各族公民平等享有权利、平等履行义务,确保民族事务治理在法治轨道上运行。对各种渗透颠覆破坏活动、暴力恐怖活动、民族分裂活动、宗教极端活动,要严密防范、坚决打击。”

2020年9月,习近平总书记在第三次中央新疆工作座谈会上强调:“当前和今后一个时期,做好新疆工作,要完整准确贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住新疆工作总目标,依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆,以推进治理体系和治理能力现代化为保障,多谋长远之策,多行固本之举,努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的新时代中国特色社会主义新疆。”

今年7月,习近平总书记在西藏考察时指出:“要全面贯彻党的宗教工作基本方针,尊重群众的宗教信仰,坚持独立自主自办原则,依法管理宗教事务,积极引导藏传佛教与社会主义社会相适应,促进宗教和睦、社会和谐、民族团结,在推动社会发展进步中发挥积极作用。”

中华民族一家亲,同心共筑中国梦,这是全体中华儿女的共同心愿,也是全国各族人民的共同目标。实现这个心愿和目标,离不开全国各族人民大团结的力量。全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻党的民族政策,不断奋斗,就一定能够凝聚起一往无前的磅礴力量,就一定能够战胜前进道路上的一切风险挑战,就一定能够实现第二个百年奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦!

人民日报8月25日署名文章(新华社北京8月24日电)

瓦房店市自然资源局 国有土地使用权协议出让意向用地公示

根据《中华人民共和国土地管理法》《协议出让国有土地使用权规范》和《产业用地政策实施工作指引(2019年版)》等有关规定,本着公开、公正、公平的原则。我局拟协议出让2宗国有土地使用权。现将有关情况公示如下:

一、地块基本情况: 单位:平方米

序号	用地位置	用途	用地面积	使用年限	土地条件
1	瓦房店市三台满族乡娘娘宫村地块	社会福利用地	100461	50年	法院拍卖
2	瓦房店市祝华街道办事处三家村地块	供燃气用地	6504	50年	依法没收违法用地上建筑物202.07平方米,附带出让。

二、公示期:2021年8月25日至2021年9月25日
三、报名参与方式:
1.在公示时限内,中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参与报名;
2.有报名意向的用地者需携带证明文件、营业执照等书面材料报名。
四、联系方式:
联系单位:瓦房店市自然资源局 单位地址:瓦房店世纪广场一号
联系电话:0411-85615944
瓦房店市自然资源局
2021年8月25日